

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.206

SANTANDER, MARTES 4 JUNIO DE 1935

Calle de San José, núm. 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LO QUE SE DICE DE UN EX
CONSEJERO

En estos momentos en que va a liquidarse judicialmente la conducta de los ex consejeros de la Generalidad por su actuación en las jornadas revolucionarias y separatistas de octubre, y en estos instantes en que aún no se ha extinguído el eco de la violencia del lenguaje empleado por los defensores de los procesados, vale la pena conocer lo que dice Ramón Sales, presidente de la Confederación Nacional de Sindicatos Libres de España.

Sus afirmaciones están contenidas en la carta dirigida a uno de los defensores, muy conocido por el gato con que se le representa siempre. En ella se hace mención a la publicación de un libro, en el que se describirá detalladamente la actuación de Companys y cómo la huelga revolucionaria de octubre fue provocada por los hombres facciosos, que desde los puestos de mando se alzaron contra la Patria, y se rechaza el calificativo de gobernante con que se ha querido adornar a Companys. Apenas se hizo cargo del Gobierno civil de Barcelona, dice en ella, se desató una ola de asesinatos por toda la ciudad; y tal el espanto, que hasta el mismo don Miguel Maura tuvo que llamarle la atención, siendo entonces cuando el «Honorable» Companys cambió de conducta y sustituyó las pistolas por el llamado pacto del hambre. Es decir: por su orden a los patronos comiéndoles a que expulsaran a los obreros libres, cuya consecuencia fue la miseria de más de cuatro mil trabajadores.

La elocuencia de estos hechos, con la enumeración de las persecuciones que la esposa de Ramón Sales, por el hecho tan sólo de serlo, sufrió en una casa sin precedentes, dicen mucho más que toda la bambolla de la oratoria que hizo el panegírico del Companys gobernante. Condenado o libre, el estigma de su reprochable conducta le ha marcado de por vida y habrá de torcer su recuerdo en la Historia, si ésta alguna vez se ocupa de él.

EL RETOSO REVOLUCIONARIO

Sin liquidar aún las responsabilidades de la revolución socialista de octubre, en poder de muchas de sus organizaciones abundantes armas y vivos en el espíritu de ellas los sentimientos de odio y venganza que antaño la lucha de clases, háuse celebrado el domingo numerosos mítines pro socialista.

El perdón, que es una magnífica virtud, punto menos que obligada cuando el arrepentimiento es sincero, poca aplicación tiene en estos momentos en la revolución. Para demostrarlo, ahí está el suceso ocurrido en Novayas (Zaragoza), desde cuya Casa del Pueblo se disparó contra la Guardia civil, que había acudido en previsión de que la efervescencia socialista, a causa de un mitin celebrado momentos antes por Renovación Española, originase alteraciones en el orden público.

Justificar tamaña conducta—conducta antidemocrática y liberal—en ese mismo temeraria afirmación. Lo mismo hubiese acontecido de tratarse de un jefe de cualquier partido republicano que no fuese de los auténticos, que pagan derecho de paso a los socialistas, y uno de cuyos oradores dio a firmar en su perorata del domingo en Vigo que «la justicia social puede considerarse como un triunfo si no es lograda por medio de la acción revolucionaria», quedándose después tan fresco.

No hay que esforzarse mucho para comprender que la incidencia de Novayas es un toque de alerta para el Gobierno, que ahora verá prácticamente qué punto se ha desarmado y desarticulado la revolución. Puede, por seguir autorizando nuevas reaperturas de Casas del Pueblo mientras éstos sirven de ser centros de defensa para el mejoramiento del obrero, sean revolucionarios. Luego, cuando el mal no tenga remedio, con entorpecimiento a la libertad y a la democracia que se fueron, nos quedaremos tan contentos. Aunque tengamos que ir haciendo la maleta.

UN MOMENTO INTERNACIONAL INTERESANTE

En las últimas cuarenta y ocho horas se ha operado un interesante cambio en la situación internacional, abocada a la concreción de dos grandes grupos. A saber: con Rusia y contra Rusia.

Ha dado el primer paso Alemania, cuyo Gobierno, al contestar a la petición de precisiones formulada por el embajador de Inglaterra en Berlín sobre el discurso de Hitler, se ha declarado incompatible con el Pacto de Locarno y contra el pacto checo-soviético, al mismo tiempo de señalar el de ayuda mutua entre Francia y Rusia.

En torno de Alemania se mueve ahora Italia, dispuesta a reverdecer su antigua y enriada amistad con el Imperio germánico. Y a la protesta del embajador de la Gran Bretaña por un ataque del periódico «Il Tevere» al lord Sello Privado, Eden—uno de los personajes de la Misión inglesa destacada en Moscú—, se ha respondido en los círculos diplomáticos con la afirmación de que el frente de Stresa ha quedado irremisiblemente roto.

La jugada que ahora hay empujada en el tablero internacional no puede ser más interesante, ni las piezas que mueve Rusia pueden estar en situación más comprometida, máxime dado el ambiente que en Francia se está desarrollando ante el incremento del comunismo favorecido por el frente único, y a pesar del cual van ciertas disposiciones elgales que se dicen en estudio.

VIDA PERIODISTICA UN EXTRAORDINARIO NÚMERO DE «LA GACETA DEL NORTE»

Nuestro querido colega bilbaíno «La Gaceta del Norte» publicó el domingo un magnífico número extraordinario de cuarenta páginas, dedicado a

exaltar la memoria del Pontífice Pío X. Si sus ediciones habituales no fueran un diario exponente de los altos valores de todo orden que constituyen su organización, este número extraordinario de que hacemos justo mérito presentaría a «La Gaceta del Norte» como un periódico perfecto, de los que honran a la industria y a la profesión periodística españolas.

Muy sinceramente felicitamos al importante rotativo bilbaíno.



En la Iglesia de la Divina Pastora, de Montehano, han contraído matrimonio recientemente la bella y distinguida señorita Rosario Bustillo López y el culto ingeniero de la Armada don Arturo Pombo. He aquí a los contrayentes al pie del altar.

(Foto Marugán.)

carnet mundano

NOTAS VARIAS

Se ha trasladado de Bilbao a Torrelavega el doctor Ceballos Bourgon.

—Ha regresado de Madrid la señora viuda de Botín.

—Ha salido para Ginebra, donde representará a España en la asamblea de inspectores de Sanidad, el doctor Clavero.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

NECROLOGICA

Ayer ha tenido lugar el entierro del caballero señor don Emilio de Alvear y Aguirre, fallecido el sábado en la capital de España y cuyos restos mortales fueron traídos a la Montaña para ser inhumados en el panteón de familia.

Don Emilio de Alvear era una persona destacadísima en el mundo social madrileño y santanderino y una prestigiosa firma en la esfera de negocios, no sólo por la representación de la Hispano Suiza que ostentaba desde hacía muchísimos años, sino por su cargo de consejero de la Sociedad Anónima Nueva Montaña. Dotado de una gran simpatía y exquisito don de gentes el señor Alvear contaba con unánimes afectos en todas las clases sociales.

A testimoniar a la familia del señor Alvear su condolencia acudieron ayer numerosísimas personas entre las que figuraban los señores duques de los Ríos, Pombo Ibarra, Abarca, Gutiérrez Mier, Goyinda, Orbe, Ar-

náiz de Paz, Mazarrasa, Jado, Pombo Cortiguera, G. Noreña, Lavín Maraña, López Dóriga y López Dóriga, Lamadrid, Nardiz Pombo, Uzeudun, López de la Riva, G. del Moral, Corcho, Pérez del Molino, Zorrilla Polanco, Botín y S. de Sautuola. Quijano de la Colina, G. Domenech, Botín Polanco, Meade, G. Camino, Mazarrasa Retola, Cortiguera, Solano, Cabrero, Negrete, Calderón y G. de Rueda, Cabrero Pombo, del Campo, Catalán, S. Saráchaga, Pombo y R. de la Parra, Cabello, Corral Pérez, Jiménez, Iglesias, Agüero, Alday, Huidobro, Pardo Yllera, conde de Manzilla, García, Cobo, Labat, Pombo Noriega, G. Acebo, Pombo Quintana, Arrarte, Lombera, Jagou, Pombo Labat, Estrada, Campuzano, G. Camino y Aguirre, Escalante, Castellano, Avendaño, Villegas, de la Riva, Escadillo, Sáenz, Jado, Mora, Aldamal, Aja, Briz, R. de Bodía, Naveda, Aparicio, Cortiguera, López Hovos, Zucmelzu, Somarriba, Lastra, Ceballos, Fifeiro, Betáncos, G. Aldalur, Pareda, Vega Hazas, Solana, Bates, R. Zorrilla, Vega Lamera, Muñoz y G. Lomas, Vial, Hoppe, Bereda Elordi, Dustamante, Cimiano, Quintanilla, Berges, Valle, Laña del Noval, Casanueva, Fernández, Marañón, Quintana, Regules, Botín S. de Porrúa, Moreno Alcañiz, G. Calderón, etcétera, etc.

Testimoniamos a la distinguida familia del fallecido señor nuestro sentido pésame que hacemos extensivo a la Sociedad Anónima Nueva Montaña.

AIRE DE LA CALLE

PATRICIO, EL MANILO

Hubo un tiempo en que abundaban en Santander los hombres de raza malaya, nacidos en cualquiera de las islas innumerables del archipiélago magallánico. Eran los buenos tiempos en que España conservaba los últimos restos de su inmenso imperio colonial. ¡Las Filipinas eran nuestras, y a Santander venían con frecuencia vapores y veleros procedentes de aquella colonia remota! Muchas veces sus tripulantes se desembarcaban y quedaban aquí. Algunos de estos tripulantes eran naturales de las islas, malayo; de piel amarilla y ojos oblicuos; de cuerpo ágil, menudo y fuerte. Los desembarcados se avencillaban en el pueblo y se casaban, y como eran hombres de mar, seguían viviendo entre nosotros en oficios que tenían alguna relación con su experiencia marinera. Fueron boteros, pescadores o tripulantes de los barcos que en Santander hacían escala. El pueblo se familiarizó pronto con ellos y les acogió tutelar. Estimó su condición trabajadora y pacífica. Tuviéron hijos que legaron parte de su sangre malaya, pero que ya nacían montañeses, y la muerte se les fue llevando poco a poco. En el momento actual esta colonia filipina está extinguida casi por completo. Ya no hay comercio con aquellas islas, y el contingente no se renueva. Nosotros sólo conocemos a un hombre superviviente de aquellos tiempos y de aquel pasado esplendor colonial. Este hombre es Patricio, «el Manilo», popular en nuestros muelles; un malayo auténtico con todas las características de raza: ojillos vivos y menudos; tez amarilla; manos finas y hábiles e instinto de sacacidad y perseverancia. Ni un solo rasgo racial se ha borrado o debilitado en él. Hasta el castellano chapurreado que habla denunciaría su condición exótica, suponiendo que quisiese ocultarla. Y Patricio, «el Manilo», lleva entre nosotros más de cuarenta años. Se casó en Santander; creó un hogar y una familia. Pero no ha podido asimilarse el aire extraño. Parece que acaba de desembarcar después de un largo viaje y que tiene ante los ojos la gama verde de los arbores de sus islas.

A Patricio le vemos muchas veces sumido en su trabajo—un trabajo lento y paciente de benedictino, en que sus dedos largos y ágiles hacen maravillas—. Este hombre trabaja la cuerda y el alambre, el abacá y la lana; es decir, las materias más toscas y rebeldes, como un orfebre pudiera trabajar los preciosos metales. Consigue verdaderas realizaciones artísticas. Dada un trozo de cabo áspero y rígido. El lo acariciará con sus manos amarillentas y cautas y empezará a hacerlo florecer. En el cabo por él trabajado brotarán bellas obras maestras; pías de todas clases: de rosa, de acollador, de barrilete. Tejerá costuras de una fineza incomparable, como si en vez de tosco cáñamo trenzase seda; formará los nudos marineros más variados y difíciles. Y lo mismo que con el cáñamo indócil, hará con el cable de acero rígido. Sus manos nacientes saben también acariciar la lana y cortarla y coserla para hacer velas o fundas o toldos, o todo, en fin, lo que requiere la complicada esartería de los barcos.

Porque Patricio, «el Manilo», es un marino—un marino prodigioso—, un último ejemplar de una especie que ha desaparecido, arrollada por el progreso de los tiempos. Lo que hace hoy Patricio, lo hacían hace años, en la época en que él vino a España, todos los navegantes. Los barcos de vela eran la nave de este sutil y bellísimo trabajo manual. Se labraban los cabos; se cortaban y cosían las velas.

Un marinero de aquella época era un artista a su modo; un artista de raras habilidades manuales.

Pero esa tradición desapareció ya. En los vapores y en las motonaves todo se lleva hecho del almacén. Las nuevas generaciones no han llegado a aprender estas cosas tan bellas. ¡Estas cosas que hoy se complacen en enseñarnos estas viejas manos amarillentas!

—Patricio—le decimos—. ¿Cuándo tú faltas, quién hará estos trabajos?

Nos mira con sus ojillos, llenos de infantilismo y de sagacidad, y nos responde:

—¡Quién sabe! En Santander no hay afición a esto. Todos mis ayudantes se cansan enseguida. Les falta paciencia...

Patricio vino, como ya hemos dicho, hace cuarenta años a Santander. Nació en una isla del archipiélago magallánico, y hasta los diez y seis años labró la tierra con sus padres. A esa edad se lanzó a navegar. Era la época buena de la navegación. Las fragatas iban todavía al Pacífico por los cabos de Hornos o de Buena Esperanza, las dos rutas homéricas de Vasco de Gama y Magallanes, hoy en desuso, por la intrusión de los canales de Panamá y de Suez. Entonces un marino era un marino, y no «un hombre a bordo». Patricio conoció esta época y pudo saborearla plenamente. Anduvo en barcos de bandera inglesa, alemana y yanqui. Hizo todas las escalas del Pacífico: Australia, Hawái, San Francisco—el «Frisco» del «argot» navegante—. Anduvo también en los vapores. En uno de éstos, de bandera española, y de la Compañía de Arrótegui, vino a Santander. Aquí conoció a una santanderina y se casó. Desde entonces Patricio ha sido un santanderino más, un santanderino de tez amarilla y ojos oblicuos, que ha vivido honrada y exclusivamente de un bello oficio, del que es hoy quizás el único practicante: hacer rosas y encajes con la materia áspera y dura de alambres y de cabos.

Durante muchos años trabajó de velero en la vieja velería de Anabarte. De allí le sacó la casa Hijos de Arrarte para encargarse sus labores de cabullería y velería. Acaso sea hoy el único que en Santander pueda hacer esos trabajos con la perfección y la meticulosidad antigua. Por eso le hemos preguntado, viéndole tejer una bella guirnalda, que ha de ser adorno y defensa de la proa de un barco:

—Patricio. ¿Y si tú faltaras, quién haría eso...?

Y nos ha respondido, guiñando los ojos infantiles:

—¿Quién lo sabe?

Pero nosotros sabemos que no habría nadie. Estas bellas artes de la mar se han perdido entre la balumba de los tiempos nuevos. Faltan los veleros, que eran la gran escuela inolvidable. Los tiempos son de mecánica y de prosa. Todo viene ya hecho desde el almacén. Y menos mal cuando en el almacén hay unas manos de artista como éstas de Patricio, que ennoblecen la materia que tocan. Pero en la mayoría de los casos es la máquina la que trabaja. La máquina, que no podrá hacer nunca lo que estas manos amarillentas, que trabajan sin prisas y sin desmayos, como las de un miniaturista chino sobre su laca...

PICK

El Dr. García Alonso

REANUDA SU CONSULTA

FUNERARIA HIJO DE COTERA

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-89 Y 25-53

EL SEÑOR
Don Emilio de Alvear y Aguirre
(Consejero de la Sociedad Anónima NUEVA MONTAÑA)
Falleció en Madrid el día 2 del corriente
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

El Consejo de Administración de
la Sociedad Anónima «NUEVA MONTAÑA»,
PARTICIPA a sus amistades tan sensible pérdida y suplica una oración por el alma del finado.
Santander, 3 de junio de 1935

PRIMER AMIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON GASPAR LAINZ CABADAS
que falleció en esta ciudad el día 5 de junio de 1934
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su viuda doña Pilar de Miguel; hermano don Prisco; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Todas las misas disponibles que se celebren el día 5 en la Parroquia del Cristo e iglesias de los Sagrados Corazones y Padres Carmelitas, de Santander, iglesia del Buen Pastor, de San Sebastián, y Parroquias de Santa Cruz de Bezana, Potes y Los Corrales de Buelna así como el día 6, en Potes, Los Corrales y en los Sagrados Corazones, de Santander, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santander, 4 de junio de 1935.

LA SEÑORA
Doña María del Amparo Ruiz de Villa González de Cebedo
FALLECIO EL DIA 3 DE JUNIO DE 1935
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
D. E. P.

Su afligido esposo don Juan Cacho Revuelta; hijos políticos, doña Angeles Cacho Gómez de la Casa, don Luis Cacho, don César Campuzano Cacho y don José Gómez; hermanas doña Lucinda y doña Delfina; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la difunta y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar HOY, martes, a las SEIS de la tarde, desde la casa mortuoria, en Villapresente, y a los funerales que se verificarán mañana, miércoles, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de dicho pueblo de Villapresente (Puente San Miguel), favores que agradecerán eternamente.
Villapresente, 4 de junio de 1935.

comentarios del día

AMORA VA DE VERAS

Por lo que se ve, va en serio la realización del propósito de acondicionar el campo de aterrizaje de la Albericia. Y no hay para qué decir que nos felicitamos de ello.

Hoy comenzarán los trabajos de saneamiento, limpieza y rectificación de rasantes, y es de esperar que todo esté listo para la próxima fecha en que se anunciarán algunas interesantes pruebas de aviación.

Pero el proyecto va más allá. Se pretende ampliar las posibilidades del campo, intensificar, diremos mejor, hacer efectiva la vigilancia de su conservación y marcar debidamente los límites de la pista. En una palabra: ofrecer en las guías aéreas un campo de aterrizaje formal, todo lo extenso que permita el resultado de las gestiones que van a entablarse.

En este punto, que es muy importante, es medida de buena orientación ir a un minucioso deslinde de los terrenos de la Albericia para saber hasta dónde se puede llegar y dónde es forzoso quedarse. Porque, según una opinión generalizada—y nosotros no sabemos hasta qué punto es exacta—, en aquella zona se han efectuado cerramientos arbitrarios y se detenta, en suma, una propiedad que, en manos otra vez del Ayuntamiento, sería elemento fundamental para la mejora del campo de aterrizaje.

Todo esto, que es del rumor público, tiene una fácil comprobación, y el Ayuntamiento debe ir a ella por muchas razones, y la más inmediata la de realizar su proyecto relacionado con el campo de aviación.

En fin, que después de tantas promesas y vacilaciones Santander se dispone a acometer la solución del problema que el espléndido desarrollo de la aviación plantea a las poblaciones de importancia y especialmente a las de las características geográficas de la nuestra. No tendremos, por lo pronto, el aeródromo a que debemos aspirar; pero tendremos un aeródromo decoroso, y no este ondulado harrizal con insustancias de tierra de que ahora disponemos.

Hágase en buena hora la obra y, una vez terminada, acudamos a la necesaria propaganda de nuestro campo de aterrizaje para su inscripción en las guías internacionales de aviación.

CRONICA DE SUCESOS

UN JOVEN QUE HA SALVADO LA VIDA A TRES SEMEJANTES

SE LE DEBE UNA RECOMPENSA

Dice nuestro corresponsal en Torrelavega, señor Ruiz de Villa:

«Alrededor de las cinco de la tarde del sábado último, el joven de catorce años de edad apellidado Conde, que habita en uno de los caseríos de la villa de Cartes, después de haber hecho el reparto en Torrelavega, al regresar a su domicilio y con objeto de acortar la distancia, al llegar al puente de Santiago intentó atravesar el río Besaya, siendo arrastrado por la corriente. A las voces de auxilio que daban las personas que presenciaron el suceso acudió presuroso el joven Casto Eguisquiza, quien con gran riesgo se lanzó al agua, logrando sacar con vida a Conde cuando ya éste daba señales de asfixia, teniendo necesidad el médico don Millán Barca de darle una inyección para reanimarle.

La conducta del joven Eguisquiza está siendo elogiadísima, pues con esta son ya tres las personas que en dicho río ha salvado de una muerte segura.

Ponemos estos casos en conocimiento de las autoridades, para que vean la forma de conceder una recompensa al heroico Eguisquiza, que no ha vacilado un momento al poner en riesgo su vida para salvar la de sus semejantes.»

UN HOMBRE AHOGADO

En las primeras horas de la madrugada de ayer apareció flotando en el mar, frente a los almacenes de pequeña velocidad del ferrocarril Cantábrico el cadáver de un hombre.

Recogido por los carabineros de servicio y dados los avisos pertinentes a los Juzgados, se supo que se trataba del empleado en el Cuerpo de Correos, en esta capital, don Félix Sáiz González, de cincuenta y dos años de edad y que, según parece, sufría algunos ataques de enajenación mental.

Fue trasladado su cadáver al depósito judicial para la práctica de autopsia.

Descanse en paz su alma.

CAIDA MORTAL EN ASTILLERO

Nos participa nuestro corresponsal en este industrioso pueblo:

«En la mañana de ayer, hallando se el vecino de Muriecas Pedro Salcines Domínguez, de cincuenta y nueve años, casado, jornalero, en la cuadra de la propiedad del vecino de esta localidad Esteban Zamacoa Amúriz, una cerda de la propiedad de aquel, en un movimiento brusco y rápido, hizo perder el equilibrio al referido Pedro, quien cayó de espaldas, dándose un fuerte golpe en la nuca que le produjo la muerte instantánea.

Con el infortunado obrero se hallaba el joven Vicente Santos Truaba, quien al producirse el accidente trató de prestarle los auxilios necesarios, creyéndole con vida, viéndolo horrorizado que expiraba en sus brazos.

Acto seguido se personó el médico de esta localidad don Luis Guzmán de Rozas, quien acudió solicitado al tener noticia del hecho, no pudiendo nacer otra cosa que confirmar la detención del infeliz Pedro Salcines.

El finado era natural de Peñacastillo, casado (con Florentina Lanza Puente, de cuyo matrimonio deja tres hijos; mayores de edad).

En el lugar del suceso compareció seguidamente el juez municipal, don Alvaro Lanza Pérez de la Riva, acompañado del secretario del mismo, don Tomás García Vicente, y el alguacil, señor Luis.

El Juzgado, previas las diligencias

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

F. DIAZ MUNIO

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINO

Reanuda su consulta en Hernán Cortés, 1. 1.º. De 10 a 12 y 1/2 y de 4 a 6.

CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas; plazo hasta cincuenta años, facilidad de reembolso total o parcial; Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

POR LOS CENTROS PUBLICOS

LO QUE DIJERON AYER EL GOBERNADOR CIVIL Y EL ALCALDE DE LA CIUDAD

EN EL GOBIERNO El señor Sánchez Campomanes dijo a los representantes de la Prensa que había recibido a una Comisión de vendedores de periódicos, para asuntos de su profesión, relacionados particularmente con la venta de diarios en nuestra capital.

Doña Isabel G. de la Solana visitó a la autoridad gubernativa para darle cuenta de su propósito de dar en Santander algunas conferencias de Sociología y Beneficencia, de lo que viene ocupándose hace mucho tiempo por toda Europa, América, África y Oceanía, según demostró con testimonios escritos y sellados.

El señor Sánchez Campomanes prometió toda clase de facilidades a tan distinguida dama.

El presidente y secretario de la Junta vecinal de Barayo saludaron al gobernador, tratando de asuntos de carácter administrativo.

También la Junta vecinal del pueblo de Las Presillas, ayuntamiento de Puente Viego, estuvo ayer en el despacho oficial del representante del Gobierno, en visita de cumplido y hablando de algunos asuntos que interesan al mencionado pueblo.

Don Eusebio Barquin, concesionario del bar en la Sociedad del Tenis, entregó al gobernador 15 pesetas, de unos camareros, y diez suyas, con destino a «La Caridad de Santander».

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

El señor Sánchez Campomanes agradeció mucho este recuerdo hacia el benéfico establecimiento.

EN LA ALCALDIA

La autoridad municipal dijo por la tarde a los informadores que había despachado por la mañana cuestiones de trámite, recibiendo después varias visitas de la capital y de los pueblos del extrarradio.

Habiendo de otros asuntos, dijo el señor Gerez:

«Mañana, martes, comenzarán en el aeródromo de La Albericia las obras de saneamiento y mejora de rasantes y limpieza general, con objeto de que en la próxima temporada de verano puedan realizarse con comodidad las fiestas que se proyectan.

Una vez efectuadas estas obras, es propósito de la Alcaldía establecer allí la necesaria vigilancia, prohibiendo el paso de carros y automóviles por las pistas y cerrando los límites del campo debidamente y entablar gestiones para tratar de llevar las mejoras y ampliación de la pista hasta donde sea posible, sacando el mayor partido del aeródromo, siquiera no pueda llegarse a darle otra importancia que las dimensiones del terreno permiten.

También dijo el alcalde a los periodistas que siguen con gran intensidad las obras en las calles, y que si continúa el buen tiempo, quedarán terminadas todas para primeros de julio próximo, conforme prometió.

LOS METALURGICOS SANTANDERINOS LOS COMISIONADOS QUE ESTAN EN MADRID OBTIENEN PROMESAS DE CONCESION DE TRABAJOS

Continúan los comisionados metalúrgicos las gestiones que les llevaron a Madrid. En la mañana de ayer visitaron al señor Niembro, delegado del Gobierno en la Campa, a quien expusieron sus deseos y por quien fueron atendidos con gran complacencia.

Seguidamente se trasladaron al Ministerio de Marina, siendo recibidos por el señor Royo Villanova. Este les manifestó que ya estaba enterado del objeto de su visita. Describieron los comisionados largo rato con el ministro sobre los detalles de sus proyectos metalúrgicos, sobre las proposiciones que llevaban y sobre la distribución de los trabajos a realizar, conviniendo en

que Santander tendría una importante participación en dichos trabajos y prometiéndoles que haría en favor de Santander todo lo que pudiese, ya que no en balde estaba casado con una montañesa y además que afectivamente él respondía a los sentimientos de Santander.

Los comisionados se «satisfecichos del resultado de esta entrevista y de las anteriormente celebradas, dando como seguro que serán reparadas las injusticias que con Santander se han venido cometiendo y que obtendrán obras en gran cantidad para resolver el problema de la industria metalúrgica.

Para muebles económicos, Ribalaygua.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE OBLIGACIONES DEL VENCIMIENTO DE 1.º DE JULIO DE 1935

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores poseedores de las obligaciones que a continuación se indican, que desde el 1.º de julio próximo se pagarán los cupones de las mismas, que tienen su vencimiento el citado día, siendo el número y valor líquido de ellos el siguiente:

Table with 3 columns: CLASE DE LAS OBLIGACIONES, Número del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Lists various bond types and their values.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Norte. EN BARCELONA Y VALENCIA, en las Oficinas de Títulos instaladas en sus respectivas estaciones. EN BILBAO, en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las Sucursales del Banco de España. Madrid, 24 de mayo de 1935.—El secretario del Consejo, Federico Reparaz.

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

Table of stock market quotations for Madrid, including sections for ACCIONES, OBLIGACIONES, and CAMBIOS.

BARCELONA

Table of stock market quotations for Barcelona, including sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

DE SANTANDER Obligaciones S. A. Electra de Wiesgo, 5 por 100 (1923), a 7,75 por 100 pesetas 14.000. Idem id., 6 por 100, a 101,50 por 100; pesetas 5.000. Idem id., 6 por 100, a 102 por 100; pesetas 7.500.

DE BILBAO Acciones Banco de Vizcaya A, 1.180. Banco de Vizcaya B, 200. Banco de España, 594. Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 205. Idem del Norte de España, 263,50. Hidroeléctrica Ibérica, 736.

información marítima

MAREAS PARA HOY Pleamares: 5,15 m. y 5,35 t. Bajamares: 11,33 m. y 11,54 t. Coeficientes: 76 m. y 73 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

A PERCIBIR CANTIDADES Por la Delegación Marítima de este puerto (Sección Secretaría), se interesa la presentación de los individuos que pertenecieron a la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona, Ramón Aguado Román y Esteban Sáiz Expósito, para hacerles entrega de una cantidad que les corresponde por la suscripción pública nacional.

DOS ENTRADOS Y DOS SALIDOS El movimiento en nuestro puerto durante el día de ayer careció de mayor importancia. Se registraron solamente las entradas de los vapores «Cabo Creux» y «Rosita», el primero de Barcelona, con carga general, y el segundo de Bilbao, con carga diferente también.

TRABAJOS PARALIZADOS.— En el muelle de Marbella El subdelegado marítimo de Marbella ha participado a de Santander que, habiéndose paralizado los trabajos de desguace del muelle de hierro de aquella rada, quedando columnas sin extraer a flor de agua, siendo peligroso para la navegación, debe dársela un resguardo de treinta metros a la luz roja que está instalada provisionalmente en la punta del muelle aludido.

EN ESPAÑA Y FUERA DE LA PENINSULA Los partes relacionados con el estado actual del tiempo recibidos ayer, dicen así: «Observatorio de Santander: Probable viento del Norte y tendencia a empeorar.»

Para Lámparas, Tapices y Alfombras.— RIBALAYGUA VEGA Y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

LAS SORPRESAS DE LA COPA DE ESPAÑA

Sigue acentuándose el fracaso de los equipos favoritos

¿SERIA MUY DIFÍCIL LLEGAR A VER UNA FINAL SABADELL-OSASUNA, SEVILLA-OSASUNA O LEVANTE-SEVILLA? PORQUE ESTOS CUATRO CLUBS HAN SIDO LOS QUE MEJOR HAN LLEGADO A LA COPA

En los campeonatos castellanos se bate un record español

MADRID.—En las jornadas iniciales del campeonato castellano de atletismo, se han registrado dos resultados altamente sorprendentes. El primero con motivo de la derrota sufrida por García Doctor en el lanzamiento de martillo donde fué superado por Climent que desde hace muchos años trataba de conseguir una nueva victoria sobre su contrincante. No sólo fracasó García Doctor en el lanzamiento de martillo. También en la barra castellana fué batido con amplitud por Andrés Pérez, que dicho sea de paso mejoró actuaciones anteriores y consiguió batir los records de Castilla y de España. Un tiro sencillamente magnífico. De las demás pruebas poco hay que resaltar. Todo el interés de la jornada estaba comprendido en el duelo entre Climen y García Doctor.

Los resultados técnicos de las diferentes pruebas que se disputaron fueron los siguientes:
Altura.—Frich Seitz, 1.05 m.
10.000 metros.—M. Sola, en 35.35 4/5.
Martillo.—Climent, 35.87 m.
Triple salto.—A. Gosen, 12.75 m.
400 valla.—J. Llaca, 1.2 4/5.
Barra castellana.—A. Pérez, 18.795 metros. (Bate los records de Castilla y España.)
200 metros.—Pardo, 23 4/5.
Peso.—F. Dominguez, 10.765 m.
Pértiga.—Manuel Egula, 3 metros.

LOS CAMPEONES UNIVERSITARIOS Y DE CASTILLA FRENTE A FRENTE

MADRID.—En el campo del Párral se disputó un encuentro amistoso de rugby, en el que se jugaba una copa ofrecida por el señor Chicheri, presidente de la F. Castellana de R. Fueron los contrin los campeones de Castilla, Sociedad Gimnástica Española, y los campeones de España universitarios, Facultad de Medicina. Encuentro movido e interesante, que finalizó con el triunfo de la Gimnástica por 11 puntos a 6.

EL DOMINGO COMENZARON EN «GONG» LOS CAMPEONATOS AMATEURS DE CANTABRIA

round cambian muchos golpes ambos. Díaz impone su fino estilo y Domenech contrataca con enorme valor. En el segundo round este último alcanza a su adversario con un fuerte "crochet", haciéndole caer por la cuenta de ocho. Incorporado vuelve Domenech a "fajarse" y entonces el árbitro, señor Cruz, retira a Díaz por inferioridad manifiesta.
Polidura, que sustituye a Telechea, se enfrentó a Alfredo Robeta, quien le hizo abandonar en el primer round. Robeta dió muestras de asimilar muy bien los golpes y de tener una pegada muy eficaz.
Y para final la cómica, pues casi fué de chiste la pelea entre Basarras "Stan Laurel" y Juan Vegar "Max Baer", según les apodaba el público. Tras una serie de parodias boxísticas Juan toca en la cara a su adversario que espera en el tapiz que le cuenten las diez.
Conviene advertir que esta última parte cómica que nos reservaron los organizadores, estaba fuera de programa y que la pelea no puntuaba para el campeonato.
La organización excelente y los arbitrajes a cargo de Rigoletto y Nino Cruz muy acertados.

Los resultados de la primera jornada de los Cuartos de Final de la Copa de España, tan llena de grandes sorpresas, fueron los siguientes:
En Madrid: Athletic, 2; Sevilla, 2.
En Sevilla: Betis, 1; Sabadell, 1.
En Barcelona: Barcelona, 2; Levante, 2.
En Zaragoza: Zaragoza, 1; Osasuna, 3.

EN MADRID.—El Athletic y el Sevilla empatan a dos.

El Sevilla no salió a jugar al fútbol. Apenas pitó el señor Steimbom el comienzo del partido, el medio ala, que recogió la entrega del centro delantero, lanzó el balón al público de un patadón con todos los agravantes. Otra vez el balón en juego, medios y extremos sevillistas lo proyectaron de nuevo fuera de línea. Esto ocurría a los cuatro minutos de comenzada la pelea. Primero sorprendió al público; luego levantó en él la lógica indignación que aquel antideportivo proceder se merecía. La repulsa unánime de los espectadores frenaron un poco a los sevillanos. Esto permitió jugar al Athletic durante quince minutos de tal modo, que el Sevilla no era enemigo para él. Allí no mandaban por juego nada más que los rojiblancos. Llegó en esto el primer tanto atlético, y el Sevilla cambió de táctica. En vez de lanzarse a echar balones fuera, se dedicó de un modo abusivo y condenable a la caza del hombre. Y cayó Lafuente, víctima de una entrada sucia, que ya le dejó inutilizado para el juego. Reparó Lafuente y siguió en el campo renqueando y reservándose de nuevos posibles golpes al ver que la táctica sevillista se generalizaba contra el resto de sus compañeros. Y quiso el Destino que fuese el mismo Lafuente el que, en un esfuerzo sobrehumano, marcara el segundo tanto para el Athletic. Nunca lo hubiese hecho, pues presenciamos el suceso más antideportivo que ha registrado seguramente el fútbol español. Cayó Chacho, cayó Marín. Y todo esto ante la pasividad de un árbitro insensato y sin concepto de ese sentimiento de humanidad que hasta en el deporte debe unir a los hombres, y ante la indiferencia de toda la Federación Nacional en pleno, que desde un palco presenciaba desde un principio lo que en el campo acontecía.



BOXEO

round cambian muchos golpes ambos. Díaz impone su fino estilo y Domenech contrataca con enorme valor. En el segundo round este último alcanza a su adversario con un fuerte "crochet", haciéndole caer por la cuenta de ocho. Incorporado vuelve Domenech a "fajarse" y entonces el árbitro, señor Cruz, retira a Díaz por inferioridad manifiesta.
Polidura, que sustituye a Telechea, se enfrentó a Alfredo Robeta, quien le hizo abandonar en el primer round. Robeta dió muestras de asimilar muy bien los golpes y de tener una pegada muy eficaz.
Y para final la cómica, pues casi fué de chiste la pelea entre Basarras "Stan Laurel" y Juan Vegar "Max Baer", según les apodaba el público. Tras una serie de parodias boxísticas Juan toca en la cara a su adversario que espera en el tapiz que le cuenten las diez.
Conviene advertir que esta última parte cómica que nos reservaron los organizadores, estaba fuera de programa y que la pelea no puntuaba para el campeonato.
La organización excelente y los arbitrajes a cargo de Rigoletto y Nino Cruz muy acertados.

Llegó después el choque de Lafuente con Elizaguirre, en el que el capitán atlético sufrió la fractura de una pierna. Choque en el que, siempre justos, hemos de proclamar no tuvo la menor participación ni culpa el meta sevillano.

Empate a dos.

Marcó primeramente el Athletic al recoger de un soberbio testarazo El Cegui un golpe franco sacado por Alejandro. Un gol grande, por su ejecución, a cargo del irundarra.
El segundo tanto atlético lo consiguió Lafuente al recoger de bolea con la izquierda un balón desviado por Elizaguirre.
Marcó el Sevilla su primero al aprovechar su interior izquierda un momento de embrollo y desconcierto frente a la meta atlética.
El Sevilla logró el del empate por mediación de Bracero al rematar un balón salido hacia la izquierda, que el extremo sevillista aprovechó sobre la marcha.



EN BARCELONA.—El titular no consiguió más que empatar a dos con el Levante.

No ha sido la suerte la que ha conducido al equipo del Grao a estas alturas del torneo de la Copa de España. Venció al Valencia, eliminándole, y los comentarios posteriores a dicha competición hacían suponer que únicamente la suerte, ayudada por la mala forma de Rubio, Pasarin y compañía habían sido las causas de esta derrota.
Dió comienzo el juego y hasta el primer cuarto de hora siguió el equipo forastero contando con las simpatías de los espectadores. Jugaban bien, ponían agilidad en sus intervenciones, entusiasmo, vivacidad, pero no conseguían goles. El Barcelona, con su mayor fondo, llegó a hacerse dueño de la situación. Marcó un tanto, y se suponía que la serie numerosa que ellos habían calculado se iba a producir. Pero no contaron con que, además de aquellas facultades necesarias para todo deportista, estos muchachos sabían jugar al fútbol, y sobre todo poseen dos interiores de clase magnífica. Uno de ellos, Felipe, superior en todo al mejor de los atacantes azulgranas. Hombre peligroso, conocedor absoluto del fútbol, rapidísimo y buen chutador. En compañía de sus colaboradores del ala izquierda, Aparicio, y del otro interior, Artigas, puso en jaque toda la tarde a los defensores del marco catalán, que, dicho sea de paso, no estuvieron a la altura de su fama.

PEDESTRIISMO

CLEMENTE GOEZ, EXPLORADOR, GANA LA VUELTA A ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El domingo por la mañana se corrió la vuelta a Zaragoza organizada por un periódico local y por la Federación Aragonesa. El recorrido, en parte trayecto urbano por las calles de la capital, comprendía 9 kilómetros de los 45 corredores inscritos tomaron la salida 40, clasificándose la mayor parte de ellos.
La prueba constituyó un rotundo éxito para el corredor aragonés Clemente Goetz, de Exploradores, que llegó a la meta con una ventaja de cerca de 500 metros sobre su seguidor más inmediato. La clasificación de la carrera fué la siguiente:
Primero. Clemente Goetz, de Exploradores, 29 m. 17 s.
Segundo. Salillas, de La Amistad, 30 minutos, 17 s.
Tercero. Mateos, de La Amistad, 30 minutos, 34 s.
Cuarto. Sus: quinto, Pardo; sexto, Calvo; séptimo, Antón.



G. INIGO, oculista

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 4 DE JUNIO

El Sabadell causó una grata impresión desde el punto de vista de su juego peculiar. Esto es, los catalanes no hicieron el domingo un juego vistoso y espectacular, pero en cambio demostraron como no en balde han superado frecuentemente al Español y al Barcelona, equipos veteranos en la lucha, en los campeonatos regionales.

De todas suertes el Betis no tuvo fortuna el domingo. Se dió el caso de que desperdiciara un penalty y el autor de esta mala jugada fué precisamente el jugador, cuya actuación estuvo muy por encima de todos los demás elementos de ambos equipos. Nos referimos al internacional Lecue, figura de primera actualidad en estos días, no solamente por sus méritos particulares, sino por el hecho de que se está dilucidando su traspaso que se disputan varios clubs pedrosos.

Después de Lecue, destacaron en el Betis los defensas y Caballero, y en el Sabadell fueron los hombres cuya actuación fué más destacada el portero, los defensas, Font y Parera. Arbitró el encuentro el madrileño Melcón.

CAMPEONATO DE ITALIA.

El Juventus, de Milán, campeón.

ROMA.—Se ha celebrado la última jornada del campeonato de Italia de fútbol. Los resultados han sido los siguientes:
Juventus, 1; Fiorentina, 0.
Ambrosiana, 2; Lazio, 4.
Torino, 1; Liborno, 0.
Milán, 2; Palermo, 1.
Sampierdarena, 1; Triestina, 0.
Brescia, 1; Alejandria, 0.
Nápoles, 1; Bolonia, 1.
Pro Vercelli, 1; Roma, 4.

Después de esta última jornada, queda proclamado campeón de Italia, el Juventus, de Milán, con 44 puntos, seguido del Ambrosiana, 42 puntos; Fiorentina, 39; Roma, 35; Lazio, 32; Bolonia, 30; Alejandria, Palermo y Nápoles, 29; Triestina, Milán y Brescia, 27; Sampierdarena, 26; Torino, 25; Liborno, 24; Pro Vercelli, 15.

El partido resultó lo que debía ser: una victoria para el Osasuna. En bando navarro superó casi siempre al local. En sus líneas hubo seguridad y cohesión. En entusiasmo lo lucieron con creces. Iturralde, Vergara, Bienzobas fueron los mejores del conjunto pamplonés. El medio centro navarro, Cuqui, superó por completo a su rival Muniñca.
El Zaragoza tuvo a su primer enemigo en la lluvia. Sus hombres, acostumbrados siempre a terreno seco, encontraron en el blando terreno una dificultad grande. Además, le fallaron todas sus líneas. Hicieron los maños tal vez el peor partido de la temporada. Fallaron sus zagueros como línea, aunque Gómez hizo un buen encuentro; Lerín no tuvo la seguridad de otras veces; en la línea defensiva nada sirvió el esfuerzo de Pelayo, muy trabajador junto a los fallos de Muniñca, y en la delantera, en la que el único hombre peligroso era Aensel, al resultar este lesionado dejó de haber quien fuera capaz de registrar la portería contraria. Al desaparecer, la cabeza vendada, Amador siguió jugando con ardo, pero sus facultades físicas habían quedado muy mermadas.
Iturralde, arbitro, con acierto.

En sus principios hizo el Zaragoza un magnífico encuentro. Salieron sus hombres con mucho entusiasmo, y el esfuerzo inicial se tradujo en un gol, que había de resultar el único de este bando, los dos minutos de comenzar el juego. Amestoy, que había recibido la pelota de Tomás, la coló en la red osasunista de una bolea imparable al ángulo.

A los 30 minutos los navarros conseguían el gol de empate. En un tiro hecho por Iturralde, el portero zaragozano Lerín consiguió intervenir, interrumpiendo la pelota, pero sin detenerla. Catechus la recogió de cerca, enviándola a la red.
El Osasuna marcaba su segundo tanto a los 18 minutos. Se derivó de un centro de Catechus. Vergara recogió la pelota y de un tiro sesgado por bajo volvió a batir a Lerín.

Faltaban cinco minutos para acabar y se hallaba el equipo local en pleno desconcierto, cuando el Osasuna marcó por tercera vez. Consiguio este gol, que afianzaba su victoria, Vergara, de un tiro al ángulo. Arbitró Iturralde.

EN SEVILLA.—El Betis y el Sabadell empatan a un gol.

El Betis no logró vencer al Sabadell en su campo y terminó el partido con la igualdad a un tanto.
La acción salió defraudada del campo de juego ante la actuación ineficaz e infructuosa que tuvo la delantera bética. Claro está que otros factores importantes influyeron de manera decisiva en la lucha.

Y no cabe duda de que una de las causas principales fué el hecho de que el Betis sólo dispuso de diez jugadores durante gran parte del partido porque a los 30 minutos de juego en una lesión se vió privado de su gran medio Peral.

Además faltaba en el Betis el medio centro Gómez, jugador que era el más indicado para una pelea de las características del encuentro.
Indiscutiblemente ocurrió lo que ocurrió porque el Betis logró imponer su modalidad. Esto es, su juego destructivo unido a una extraordinaria violencia. Pero lo curioso es que el Betis, equipo muy calificado como copero y de gran fuerza, no lograra contrarrestar la pauta que le marcara el equipo catalán.

El Sabadell causó una grata impresión desde el punto de vista de su juego peculiar. Esto es, los catalanes no hicieron el domingo un juego vistoso y espectacular, pero en cambio demostraron como no en balde han superado frecuentemente al Español y al Barcelona, equipos veteranos en la lucha, en los campeonatos regionales.

Después de Lecue, destacaron en el Betis los defensas y Caballero, y en el Sabadell fueron los hombres cuya actuación fué más destacada el portero, los defensas, Font y Parera. Arbitró el encuentro el madrileño Melcón.

CAMPEONATO DE ITALIA.

El Juventus, de Milán, campeón.

ROMA.—Se ha celebrado la última jornada del campeonato de Italia de fútbol. Los resultados han sido los siguientes:
Juventus, 1; Fiorentina, 0.
Ambrosiana, 2; Lazio, 4.
Torino, 1; Liborno, 0.
Milán, 2; Palermo, 1.
Sampierdarena, 1; Triestina, 0.
Brescia, 1; Alejandria, 0.
Nápoles, 1; Bolonia, 1.
Pro Vercelli, 1; Roma, 4.

Después de esta última jornada, queda proclamado campeón de Italia, el Juventus, de Milán, con 44 puntos, seguido del Ambrosiana, 42 puntos; Fiorentina, 39; Roma, 35; Lazio, 32; Bolonia, 30; Alejandria, Palermo y Nápoles, 29; Triestina, Milán y Brescia, 27; Sampierdarena, 26; Torino, 25; Liborno, 24; Pro Vercelli, 15.



CICLISMO

JESUS DERMIT VENCE ESPLENDIDAMENTE EN EL IMPORTANTE CIRCUITO DE ASUA

La clasificación fué la siguiente:
1.º Jesús Dermít, 5 h., 17 m., 33 s.
2.º Francisco Cepeda, a dos largos.
3.º Luciano Montero, 5 h., 22 m.
4.º Alejandro Martínez, 5 h., 25 m.
5.º Elguezabal, 5 h., 29 m., 18 s.
Luis, Ohaederra, Gollzarer, mismo tiempo; Apalategui, Larriño.

EN MADRID.—Cobo Ruiz gana el campeonato de cuarta categoría y principiantes.

MADRID.—Organizado por la Unión Velocipédica Española, se disputó la primera manga, de las tres en que está dividido, del campeonato de Madrid para cuartas categorías y principiantes.
La carrera de por sí no tuvo nada de interesante. El aire, bastante fuerte, fué favorable en el camino de ida. Todos los corredores marcharon casi siempre en compacto pelotón, rara vez desintegrado por escapadas individuales sin resultado positivo, tan frecuentes en carreras de principiantes.
La clasificación se resolvió al sprint, en el que resultó vencedor el principiante Pablo Cobo Ruiz.
El recorrido de 90 kilómetros fué Madrid, Alcalá de Henares, Guadalupe y regreso al punto de partida, situado en el kilómetro seis de la carretera de Aragón.

EN VIZCAYA.—Jesús Dermít vence en el circuito de Asúa.

BILBAO.—Con buen éxito de organización y de público se corrió ayer el circuito de Asúa. Comprendía la carrera dos vueltas a dicho circuito, de 90 kilómetros, con salida de Asúa, paso por Amorebieta y Guerniza y llegada a Asúa, en total 180 kilómetros.
La carrera resultó interesante y constituyó un triunfo para el vencedor, Jesús Dermít, que reside en Asúa, y que puso gran entusiasmo en su obra para salir triunfador. Fué siempre a la cabeza del pelotón y obtuvo la victoria en el "sprint" final.

CONVOCATORIA

EL UNION JUVENTUD SPORT Y SUS PROXIMAS FIESTAS

Se recuerda a todos los socios de cuantas secciones componen esta Sociedad, que hoy, martes, a las ocho y cuarto, comenzarán las conferencias de preparación de nuestras fiestas, debiendo encontrarse a las ocho en el local indicado en la circular que se les ha remitido.
Además de los socios están especialmente invitados todos los que en algún tiempo hayan pertenecido a esta Sociedad y cuantos jóvenes deportistas deseen asistir a las mismas.

TENNIS
El inglés Perry conquista el campeonato francés individual

PARIS.—En el Stadium Roland Garros, ante una enorme expectación y numeroso público, se han disputado las finales del campeonato francés de tenis, que dieron los siguientes resultados:
Final simples: Perry (Inglaterra) venció a Von Fran (Alemania) por 6-3, 6-3, 6-1, 6-3.
Final damas: Señorita Sterling venció a señorita Mathieu por 6-2, 4-6 y abandono.

MONTAÑISMO
HERMOGENES MARTIN GANA LA VUELTA AL VALLE DE LA FUENFRIA

CERCEDILLA.—El domingo se disputó la vuelta al valle de la Fuenfria, carrera interclubs, individual, organizada por la Sociedad Española de Alpinis o Peñalara. Actuaron los controles los señores Mato, Herreros, Ruán, Aguado, Luque, Díaz y Tresaco, y de cronometradores los señores Eguiluz y Galindo, de la Deportiva y Peñalara.
Resultado vencedor Hermógenes Martín, de la Sociedad Deportiva Excursionista, en 2 horas y 28 minutos, rebajando en 2 h. 28 m. el record existente; segundo, José Romero, de la D. E., 2 h. 31 m.; tercero, Joaquín Rodríguez, de la D. E., 3 h. 2 m.; quinto, Miguel Arribas, de la D. E., 3 h. 3 m.
Diez corredores se despidieron con la niebla y tuvieron que retirarse. No se presentaron los corredores del Club Alpino ni la Sociedad Gimnástica.

RACING CLUB

Se convoca a todos los señores socios a junta general ordinaria que se celebrará el día 15 del corriente, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.
Oportunamente se anunciará el local.
ORDEN DEL DIA
Acta anterior.
Memoria, balance y cuentas.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Renovación de la Junta directiva.

DEL EXTRANJERO

PARIS.—En el velódromo de Buffalo se disputó ayer la carrera Rue d'Or, tras de «motos» y sobre 100 kilómetros. Venció Severgnini, seguido de Laquehay, Metz, Lemoine, Augusto Wams y Blanc Garin.
La prueba de velocidad la ganó el equipo Michard-Gerardin.

PARIS.—Sobre un recorrido de 410 kilómetros se ha disputado la prueba Paris-Belfort. Ha vencido el belga Hardiquet, en 12 h. 55 m., seguido de Bonduel, Duerlo, Benoit Faure y Le-croix, etc.

FLORENCIA.—Se ha reunido el Comité directivo de la Vuelta ciclista a Italia, y ha acordado poner las siguientes sanciones:
A Gata, Lanck, Vietro, Butafocchi, Bernard y Levat, 25 liras, por llegar tarde a la salida. A Di Pacco, 200 liras, por tratamiento poco respetuoso a un comisario; y a Leducc, 100 liras, por haberse resguardado tras una «motos».

CLERMONT-FERRAN.—Se ha disputado la carrera ciclista Subida al puerto de Dome. Ha vencido Masei-rack, en 39 m., seguido de nuestros conocidos Barral, 39.30, y Amberg, 39.35.

OSTENDE.—Los directores de la Vuelta ciclista a Bélgica han acordado imponer las siguientes penalidades:
A Garnier, tres minutos; a Vauters, Tomie y Van Steen, cinco minutos y 200 francos; a Gurich y A. Maes, descalificados y eliminados, por tanto, de la Vuelta; y a Verswick Cristian y Van Brouden, cinco minutos y posible descalificación.

NOTA IMPORTANTE
Las informaciones de las Vueltas a Bélgica, Italia y Cataluña, en nuestra página quinta

NOTICIAS DE POLITICA

LOS PERIODISTAS SOSTIENEN CON EL SEÑOR ALBA UNA SUSTANCIOSA CHARLA SOBRE TEMAS PROFESIONALES

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO MADRID.—A la una y media de la tarde abandonó la Presidencia el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas que había celebrado una conferencia con el señor Rico Avelló, añadiendo que el día hablará con él más detenidamente. Manifestó que el viaje del señor Rico Avelló a Madrid no tenía interés, ni de fondo ni de forma. Recibió el jefe del Gobierno a una comisión de Guadalajara, con el conde Romanones, que le hablaron del plan obrero y de un proyecto de edificio, en el que podían centralizarse todos los centros oficiales de dicha capital. Dijo, por último, el señor Lerroux que el subsecretario de Gobernación le había dado cuenta detallada del suceso registrado ayer en Novallas.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA El ministro de Agricultura, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que estaba preparando todos los antecedentes que serán facilitados a la entidad que se vaya a quedar con el trigo sobrante y agregó que con la adopción de las determinaciones que se han acordado quedará resuelto satisfactoriamente. El asunto. Claro es que todo esto depende de la resolución que adopten las Cortes cuando se discuta el proyecto de Ley. Añadió que estaban adelantados los trabajos de redacción del nuevo Reglamento de la Ley de Arrendamientos y lo refería a la Ley de Trigos y al Estatuto de la remolacha. Se halla también casi ultimada la reorganización del proyecto de Reforma Agraria y también otros proyectos. El ministro se preocupa ahora de terminar la labor relativa a la reforma de la Reforma Agraria.

LAS VISITAS A LA DIRECCION DE SEGURIDAD EN LA DIRECCION general de Seguridad facilitaron la siguiente nota: "Siendo abrumador el número de visitantes que acuden a exponer sus peticiones a la Dirección general de Seguridad, lo que dificulta de manera considerable el estudio y resolución de los asuntos encomendados a la misma, el señor subdirector e inspector general, director de la oficina, ha acordado, con el fin de dedicar la máxima atención posible a las cuestiones que le competen, reducir la admisión de visitas al público en general a los martes y sábados de cada semana, desde las tres de la mañana, rogando encarecidamente a todas aquellas personas que no precisen con verdadera urgencia exponer verbalmente el asunto que les interesa, lo hagan por medio de la Secretaría particular, pudiendo tener la seguridad absoluta de que toda súplica o petición contenida en aquella, será estudiada y resuelta con la más absoluta justicia y en el tiempo más breve posible."

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION El ministro de Instrucción Pública manifestó que había recibido el informe pedido a la Junta de construcciones civiles para las obras del Teatro de la ópera. Según dicho informe, se precisarán veinticuatro millones de pesetas para realizar dichas obras. Dijo el ministro que vería el modo de reducir dicha cantidad.

LOS REDACTORES POLITICOS DEL CONGRESO DAN UN BANQUETE AL SEÑOR ALBA Los redactores políticos que hacen información en el Congreso obsequiarán hoy con un banquete al señor Alba por haber sido devuelto la atención con ellos toda al agasajarles a su vez con una comida hace algunos días. Durante el almuerzo se habló de temas relacionados con la actualidad política y la labor de las Cortes. Suponía el señor Alba que las sesiones se prolongarían por lo menos hasta agosto, pues solamente los presupuestos consumirán gran parte de las sesiones. Además hay que aumentar el número de sesiones para facilitar la discusión con objeto de elevar el número de ellas. Previó a continuación a los periodistas que los periódicos se había notado mucha disminución en la venta y los informadores le respondieron que mu-

cho menos de lo que se calculaba. Se le insinuó que indudablemente una de las dificultades mayores con que tropezaba la venta era la fracción de la moneda. Hace falta una moneda de quince céntimos. El señor Alba respondió que, en efecto, ello era cierto y que ya tenía pensado hablar con el ministro de Hacienda sobre la creación de una moneda de quince céntimos. Luego se habló de la radio en el aspecto de la competencia que hace a los periódicos y se dijo por alguien que de continuar así, a la larga, la Radio terminaría matando a los periódicos, a lo que respondió el señor Alba que al Estado en modo alguno le convenía concentrar la información nacional en una sola mano. Terminó diciendo el señor Alba que para todas estas cosas, desde luego, estaba a la disposición de los periodistas.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas esta madrugada, les dijo que anoche salió con el señor Portela Valladares, acompañado del director general de Administración, señor Martín de Bes. Agregó que había conferenciado con el ministro, el cual se mostraba complacido por la actuación de las fuerzas, tanto en lo que se refería a la captura de los asesinos de dos guardianes de Prisiones, como a los que descubrieron las armas que había en una pequería de la calle de los Tres Fecés. Añadió el subsecretario que, sin perjuicio de que también lo hiciera el ministro, había felicitado al alcalde de Nalón, que intervino tan heroicamente en los sucesos de Novallas. Agregó que, según noticias que le comunicaban de Zaragoza, un individuo llamado Nicolás Serrano García había penetrado en un almacén de maderas de la viuda de Calvite, y amenazando a un hijo de la dueña y a unos clientes, se llevó un saquito conteniendo 525 pesetas, dándose a la fuga en el preciso momento en que llegaban dos agentes de Vigilancia, los cuales, en unión del hijo de dicha viuda y de los clientes, le persiguieron. El atracador disparó su pistola, resultando heridos un estudiante de Derecho llamado José Antonio Sánchez Romero y uno de los agentes que le perseguían. El estudiante tiene una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo, y el agente, una herida leve en una pierna. El señor Echeguren terminó diciendo que, al fin, el atracador pudo ser detenido, con este motivo volvió a hacer grandes elogios de la fuerza pública, y diciendo que, como no se conocían los nombres de los agentes, los había pedido al gobernador de Zaragoza, para felicitarlos y premiarlos.

EN CEUTA CEUTA.—Ganado de Villamarta. Niño de la Palma, que mató cuatro toros, superior. Domínguez, bien. Garza fue cogido cuando toreaba ceñido a su primer toro. Sufrió algunos varetos y conmoción cerebral. EN BARCELONA BARCELONA.—Fuentes Bejarano, que mató cuatro por la cogida de Pedrucho, muy valiente. Pedrucho, bien muleteando a su primero. Al entrar a matar se cortó en la frente con el estoque al hacerle un exito al toro. Carnicerito de Méjico muy bien. EN ZARAGOZA ZARAGOZA.—Solórzano, mal. Ovó avisos. Noain, muy bien. Orejas, Ballesteros, mal. EN PALMA DE MALLORCA PALMA DE MALLORCA.—Ealand, superior (oreja) y regular. Barrera, bien y superior. Oreja, Ortega, mal y superior. Oreja. EN EL EXTRANJERO MARSELLA.—Enrique Torres, superior. Gallardo, superior. Madrileño, colosal. *** BUDAPEST.—La Serna, superior. Colomo, bien. El Soldado, aceptable.

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

ULTIMA HORA DEPORTIVA LAS VUELTAS CICLISTAS A BELGICA, A ITALIA Y A CATALUÑA

EN LA PRIMERA VENCE MORENHAUT Y VAN EN CABEZA EN LA CATALANA, EL BELGA HUTZ Y EL ESPAÑOL CAÑARDO

LA VUELTA A BELGICA.—Morenhaut vencedor de la Vuelta a Bélgica. BRUSÉLAS.—Se ha disputado la última etapa de la Vuelta a Bélgica, Amberes-Bruselas. El vencedor de este último recorrido ha sido Morenhaut, que ha mantenido el primer puesto de la clasificación. A un minuto 50 segundos de él queda clasificado Garnier.

LA VUELTA A ITALIA.—Dos triunfos seguidos de Olmo. MILAN.—Sobre el recorrido Florencia-Monte-Catini 120 kilómetros, se ha disputado la décimo tercera etapa de la Vuelta a Italia. El recorrido tiene pocos inconvenientes y además como mañana deben cubrir dos etapas, no se han querido emplear a fondo. Unicamente en la subida a Porretta se ha disgregado el grupo con la escapada de Bartali y Bertoni que son los primeros que han alcanzado la cima. En el descenso se han unido todos, y en Monte Catini se ha presentado un grupo de setenta corredores.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO SE AGRAVA A CONSECUENCIA DE UN INCIDENTE FRONTERIZO ROMA.—Se han recibido informes de haber ocurrido un grave incidente en la frontera italoabisinia el día 31 de mayo. Una partida de senegaleses atacó un puesto fronterizo entre Eritrea y el distrito de Dankali. Según la información, se dice que a consecuencia de dicho ataque contaron la muerte treinta indígenas súbditos italianos. Los abisinos se llevaron, además, mil cabezas de ganado.

EN MONTEVIDEO UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MONTEVIDEO.—El Presidente de la República, don Gabriel Serra, ha sido víctima de un atentado, en el que ha resultado herido levemente. El atentado se cometió cuando el Presidente de la República, acompañando al Presidente del Brasil, se encontraba en la carrera de automóviles. El Presidente, aunque herido, detuvo personalmente al agresor y consiguió desarmarlo. El agresor es Ricardo García, ex diputado nacionalista y ex director de Ferrocarriles. Intento, en principio, fugarse, pero fue detenido por la Policía, que tuvo que librarle de las iras de la muchedumbre. Luego intentó suicidarse, pero solamente consiguió causarse heridas de carácter leve.

EL COLOSO DE LOS MARES EL "NORMANDIE" LLEGO AYER A NUEVA YORK NUEVA YORK.—Entró hoy en este puerto el paquebote francés «Normandie». En el puerto se tributó un gran recibimiento al coloso de los mares. Asistieron numerosas representaciones oficiales y una muchedumbre inculcable. Madame Lebrun, el ministro de la Marina mercante francés y las personalidades que llegaron a bordo del «Normandie» fueron recibidas por el elemento oficial, al frente del cual iba el jefe del protocolo del ministerio de Estado. El «Normandie» esperará la subida de la marea para entrar en el río Hudson, donde se cree que fondeará a las 6 de la tarde. Ha cubierto la distancia desde Southampton a Ambrose a una velocidad media de 29,68 nudos. El «Rex» cubrió la distancia Gibraltar-Ambrose a una velocidad media de 28,92 nudos. El «Bremen» cubrió la distancia Cherburgo a Ambrose a una velocidad media de 28 nudos. Se organizan grandes fiestas, que han de durar cinco días, en honor de los viajeros y tripulación del «Normandie».

INTENTABAN UNA REVOLUCION LOS JEFES SON MUERTOS Y SUS HOMBROS EXTERMINADOS MEJICO.—Sabino Lara y Gracián López, jefes de un grupo de rebeldes que habían intentado llevar a cabo un movimiento revolucionario, han sido muertos, después de capturados, cuando intentaban evadirse. Los hombres de su partida han sido exterminados.

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER ODONTOLOGO Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 3-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

OTRAS NOTAS LOCALES

POLITICA MONTANESA

EL MITIN DE LA J. A. P. EN VILLAVEVERDE DE TRUCIOS A las once y media en punto, como estaba anunciado, se celebró el domingo el mitin que la Juventud de Acción Popular daba en el ayuntamiento de Villaverde de Trucios, ante numerosa concurrencia, que llenaba totalmente el local donde se celebró el acto.

En la tribuna levantada al efecto tomaron asiento, con los oradores, destacados señores y jóvenes de la localidad, dando principio al acto el joven médico santanderino don Paulino Diego, el cual leyó los puntos de la J. A. P., que fueron muy aplaudidos. Trató seguidamente de la disciplina en los partidos políticos, como una de las bases más necesarias para la eficacia de éstos. Glosó las características de la Juventud de Acción Popular: valor, energía, ideales, ímpetu sereno, para mostrar las facetas que deben adornar a todos los que ella quieren pertenecer, recordando la actuación de esta Juventud en el movimiento de octubre en Madrid. Terminó haciendo un llamamiento vibrante y emocionado a los jóvenes de Villaverde, siendo aplaudidísimo al finalizar su discurso.

Se levanta a continuación el joven abogado don Florencio V. Alonso, comenzando su discurso con un saludo para las juventudes de uno y otro sexo presentes en el acto. Hace historia del advenimiento de la República y de la desastrosa política del bienio, y se pregunta cómo es posible que aquel emocionante abril del año 31 pudiera convertirse en el desbarajuste de todo lo nacional, tanto económico como político, al poco tiempo de estar en el Poder aquellos hombres ególatras e ignorantes. Explica el nacimiento de Acción Popular, y hace la apología de Gil Robles, hombre—dice—al que todavía no saben los españoles lo que le deben.

Trata de la cuestión social y de los deberes de los patronos y de los obreros, disertando sobre el trabajo-dolor y el trabajo-placer, cuando se hace por un ideal que todos debemos poner en el engrandecimiento de España. Pide a la juventud rectitud de intenciones y que vengan a la política limpios de miras materiales para salvar a España, criticando duramente la vieja política de cacicato y enchufes, que hay que desterrar energicamente de la nueva juventud.

Termina con un llamamiento a la concordia en la lucha de clases, que sólo puede resolverse con el amor. Fue muy aplaudido. Por último habló el secretario de la J. A. P. de Santander, don José de Noreña, que en brillantes párrafos hizo un denfendido estudio de lo que es y significa la Juventud de Acción Popular, mostrando las diferencias existentes entre ella y el partido, y diciendo normas para una provechosa formación de los jóvenes de Villaverde, a fin de que al llegar a los puestos de gobierno cumplan provechosamente con sus obligaciones. Hizo una brillante defensa de los Círculos de Estudios, escuela donde la juventud forja las armas intelectuales de la lucha política y administrativa. Escuchó una enorme ovación.

Al terminar el acto, que se celebró con gran entusiasmo, y al que asistieron hasta jóvenes socialistas de la localidad, se celebró una reunión de los oradores con la juventud local, formándose la J. A. P. de Villaverde de Trucios.

ACCION POPULAR.—Asambleas provincial y municipal El sábado, día 8 del corriente, a las seis de la tarde, se reunió, bajo la presidencia del jefe provincial, señor Ceballos, la Asamblea municipal, para proceder a la renovación de cargos de la Junta directiva, reunión a la que tendrán derecho a asistir todos los socios del término municipal de Santander.

Al día siguiente, domingo, día 9, y a las once y media de la mañana, tendrá lugar la Asamblea provincial, a la que deben asistir los presidentes de todos los Comités municipales. La finalidad de esta reunión ha de ser la aprobación de los reglamentos y nombramiento de Comité provincial.

Ambas reuniones se celebrarán en el domicilio social del Partido, Bailén, 4, cuarto. J. A. P. Ha quedado oficialmente constituida la J. A. P. en el ayuntamiento de Campoo de Yuso, habiendo sido designada la siguiente Junta directiva: Presidente, Policarpo García Gutiérrez, de Quintana; vicepresidente, Fernando Moreno Ruiz, de La Población; secretario, Laureano Sáinz López, de Villasujo; vocales, Antonio de Lucio, de Villasujo; Ramón García Fernández, de La Riva, y Manuel González Conde, de Monegro.

SENTENCIAS Por conformidad de las partes, se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de San Vicente de la Barquera, condenando a Gerardo Babio Gutiérrez, José Teruel López, Antonio Álvarez Quintana, Salustiano Agudo Solana, Francisco Martínez Gándara, Mario Noriega Velarde, Florencio Manuel Domínguez González, José Álvarez Fernández, Domingo Ruiz Toca, José González Fernández, Emeterio González Gayán, Alipio González Gayán, Federico Rodríguez Alonso, Felipe Marín Gómez, Rafael Santibáñez Caso, Antonio Izaguirre Noriega, Manuel Noriega Díaz (a) «Tregonas», Manuel Fernández Posada (a) «Veterano», Rafael Cobo Olevío y Ignacio García Sánchez (a) «Tarnacho», todos por el delito de sedición, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno.

VISTAS PARA HOY Y MAÑANA Hoy, a las diez, se celebrará el juicio de la causa procedente del Juzgado de Torrelavega, por robo, contra Carlos Kiessling Paunch. Intervendrán los letrados señores Pellón (C.) y Nieto. Mañana, a la misma hora, la instruida en igual Juzgado y por el mismo delito, contra Eladio Pérez González y otro. La defensa está encomendada al abogado señor Ferreiro.

necrológicas DOÑA MARIA DEL AMPARO RUIZ DE VILLA En el pueblo de Villapresente y confortada su alma con los auxilios de la iglesia católica, falleció ayer esta bondadosa y comprensiva señora que estaba en posesión de las más evidentes virtudes: corazón noble, sentimientos de bien al prójimo, trato afabilísimo con excelente don de gentes y amor entrañable a los suyos y a su hogar venturoso. Que Dios lleve a su santo seno el alma de la difunta, pedimos en nuestras oraciones, acompañando en el dolor que sufren a su apenado viudo don Juan Cacho Revuelta; hijos políticos, doña Angeles Cacho Gómez de la Casa, don Jesús Cacho, don César Campuzano Cacho y don José Gómez; hermanas, doña Lucinda y doña Delfina; nietos, sobrinos, primos y demás restable familia.

audencia

JOAQUIN SANTIUSTE Del Sanatorio Madrazo. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, 1.º—Tel. 13-63

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER ODONTOLOGO Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 3-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

Piel. - Vías urinarias - Secretas Dr. SOLIS CAGIGAL Por oposición, de la Lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7. - PUNTA, 3, 1.º -

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

sidades. Vea los artículos. Compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smokings, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

SOMBREROS, gorras, botinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

SEMILLAS nacionales y extranjeras y piensos en general. Almacén de cereales y legumbres, Méndez Núñez, 5.

CARAJE SANCHO, se vende Renault Monaxis, cuatro puertas. Buick Roadster. Essex cuatro puertas cinco plazas, y camionetas Chevrolet cuatro cilindros. Perfecto estado. Precios de ocasión.

AUTOMOVIL cuatro puertas, cinco plazas, perfecto estado, vendo 2.800 pesetas.

tas. Sastrería Ortiz, Atarazanas, 3.

AVICULTORES: Ocasión. Excelentes pollitas Prat, dos meses, selección Colominas Bergés, 5 pesetas una. Pedidos: Lauro García Fernández, Ruiseñada (Comillas).

SE VENDE coche «Buick», cinco plazas, inmejorables condiciones. Informarán Garaje Rozas.

AUTOMOVILES DE OCA SION: Procedentes de cam bios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coche «Citroën», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia Agencia Ford, Jesús Paz Teléfono 8-90.

OCA SION: Magníficas cam mas turcas forradas en la picería, pesetas 30. Buta cas muy confortables, con maderas vistas últimas creaciones, tapizadas en rica tapicería, pesetas 33. Tресилlos, juego, 132 pesetas. TAPICERIAS MARIN, Blanca, 1, primero.



MOLINOS de todos tipos y para mano y fuerza motriz. «Trituradores», «Desmenuzadores», «Corridores», Tamizadores. Inmerso a sueldo. Pídase catálogo **MATHS. GRUBER** Apartado 185, BILBAO

Pida catálogo a Víctor Gruber y Cia. S.A. Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Recedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

VENDO CASA, huerta y pozo, en Villaverde Pontones, junto carretera, cerca estación. Informes, Eugenio Trueba.

JOYERIA Y RELOJERIA. Joyas finas y relojes en todos los precios. La mayor garantía la da esta Casa con sus buenos géneros. También compramos. Castelar, 7, Joyería. Teléfono 18-14. Santander.

Alquileres
EN PRIMERO DE MAYO, 3, casa nueva, se alquila hermosos pisos. Informes misma casa, portería tienda

VERANEO. Se alquila temporada, amueblado, bañeta nuevo, todos servicios, veinte metros playa, tranvías. Informes: Wad-Ras, 1, Ilera.

ALQUILO amueblado piso centro población, ocho camas, cuarto baño. Informarán Administración.

ALQUILO amueblado primer piso, muy céntrico, cuarto baño, habitaciones amplias. Informarán Administración.

EN CASA PARTICULAR. señora sola cede habitaciones; trato familiar; cén-

trico; sol; baño; ducha. Informes Administración.

SE ALQUILA en Fuente del Francés chalet amueblado, con garaje, jardín y luz eléctrica, equidistante tres kilómetros de las estaciones de Solares y Villaverde de Pontones, además de buen servicio de autobuses a Santander. Informará Hdefonso Fernández, Hoznayo.

EN CASA de señora sola se alquila una vivienda muy independiente. 55 pesetas al mes. Informes este periódico.

Traspasos
SE TRASPASA un comercio acreditado, en sitio céntrico. Informarán Eugenio Gutiérrez, 17, almacén de muebles Casa Tamargo.

SE TRASPASA fonda muy acreditada, sitio céntrico. Informarán en esta Administración.

Hospedajes
FAMILIA distinguida desea huéspedes; trato fami-

liar, esmerado; sitio muy céntrico; cuarto de baño. Informes Administración.

Enseñanza
SENDITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Martas», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco 1, primero.

ACADEMIA DE CORTE y confección por profesora titulada, garantizándose enseñanza dentro plazo cuatro meses con derecho a hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. Vargas, 31, tercero.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Florida, 7, cuarto.

AJURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero, encima «Botín Oro».

Varios
ENCUADERNACION de revistas españolas y demás tre-

chos. Objetos de escritorio. Viuda de Matias Martín, Leatad, 13.

CIMPRO, Santander / puel os, parando bien, má quinas escribir, aunque estén inútiles. Teléfono 1.121. Bilbao.

DOVIS. Ondulación permanente. Todos los trabajos de esta Casa están a cargo de personal especializado. Suma garantía. Precios sin competencia. Segismundo Moret, 2 (esquina a Becedo). Teléfono 37-61.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruame-nor, 4. Teléfono 32-34.

BLENNORRACIA (Purgación). Se cura sin inyecciones, con sellos Forejal. Precio, pesetas 650. Principales farmacias y Pérez del Molino, Santander. En Madrid: Borell y Gavoso portal.

INSTALACION MOTORES bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocastro. Llamad teléfono 19-06.

MEJOR ACEITE? No duda que es de marca L'aven. Su pureza demostrado ya, y usa una vez lo a todos los demás. Véase sólo en CASA de Colón, 12.

ORAS: Para sedas esudas, artículos entre-géneros había, se-ates, hábitos. CASA Compañía, 11.

especial para siem-illas selecciona-jo de Adolfo Valli-és Núñez, 22.

TERRENO edifica-onso Gullón, magní-ristas había. Informa-esta Administración.

coche «Essex», eco- a toda prueba. Infor- en esta Administra-

PISTERIA DE MODA 19. En sus esca- se exhiben precio-

COMPRANDO SUS ZAPATOS EN 'CALZADOS PRINCIPE'

AMOS DE ESCALANTE, 2 y 8 y PLAZA VIEJA 4 (esquina a San Francisco),

Santander, calzará los MODELOS más modernos, a precios sin competencia ser directos de la fábrica al consumidor, y RECIBIRA GRATIS participaciones para la rifa de DIEZ VIGESIMOS de la Lotería Nacional y un hermoso CHALET, cuya fotografía se exhibe en los grandes escaparates de estas casas.

En el «**BARATILLO SEVILLANO**»

AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan 10.000 pares de calzado de todas clases desde 0,95 a 20 pesetas par

Se traspasa dicho local con o sin existencias **¡NO LO OLVIDE USTED!**

«**BARATILLO SEVILLANO**» Acera del Correo, 8

AUTOLUZ

Luminosos «NORWAY»

ISAAC SANTIAGO

Alfonso VIII, 2, detrás de Correos

Teléfono 28-43

Anunciese en LA VOZ DE CANTABRIA

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT

JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, lunches y tea, restaurant renombrado.

Plato del día: Calles a la Española.

Cervecería LA MUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina.

Cerveza bock grande	0,65
Id. caña	0,50
Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano».	0,70
Café exprés	0,50

Licores - Aperitivos - efrescos
Fiambres y mariscos

PRECIOS MODERADOS

RIBERA, 21 TELEFONO 24-54 **SANTANDER**
Servicio a domicilio

Conciérese en «La Voz de Cantabria»

HAMBURG-AMERIKA LINE

para Cuba y México

IBERIA

EL DIA 5 DE JULIO

para Centro y Sud América

CARIBIA

EL DIA 28 DE JUNIO

AGENTES:

HOPPE Y COMPAÑIA

de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

LEGITIMO JEAN PARIS

PAPEL DE HILO PURO

GASTON D'ARCY PARIS JEAN

Gran premio en la exposición de Sevilla

T. S. H.

Casa Montanero

San Francisco, 35

Receptores

- ATWATER-KENT cje
- LONGINES
- ERNITE
- TELEFUNKEN
- EDMUNDSON
- CROSLBY

Cines y aparatos de y de radiodifusión

Amplificadores gramofónicos - Gramófonos. Linternas eléctricas. Discos Regal - Pilas y baterías - Lámparas de aluminada, etc., etc.

PASTILLAS AZTECAS

TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Max Swanter, de Berlín, que, apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grand 2.- Ptas.
Caja peq. 1.- Pta.

Depósito general para España Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.

Depósito en Santander: Drogueria Pérez del Molino.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Facturas - Sobres - Tarjetas de visita

EDITORIAL MONTANESA

CIE. GLE. TRANSATLANTIQUE

LÍNEA SANTANDER-HABANA-VERACRUZ

WINNIEG, 5 septiembre

LÍNEA HAVRE-NEW YORK

Salida todos los miércoles

LÍNEA A CENTRO AMERICA

Una salida mensual de puerto español

Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etcétera

Para informes, **VIAL HIJOS,** consignatarios

Paseo de Pereda, 25, bajo. Teléfono 1058. SANTANDER

Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPANOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Ladiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados de Barcelona y los domingos de Ladiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantabrico

Salidas para BILBAO los jueves y para BARCELONA los sábados

Servicio fijo para los puertos de Mediterraneo-Norte Africa y Canarias.

Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10, de BARCELONA y los 20, de MADRID.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA-MELILLA Y CEUTA ALMERIA Y MELILLA-ALGERIAS Y TANGIER

LÍNEA CADIZ-LARACHE

Salidas de (Mdz) los días 1-5-10-15-21 de cada mes

Para informas y pasajes: M. Lopez Borja Atuelle 84

Barcelona: Via Layetana, 2.

Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

CUESTIONES FINANCIERAS

LA SEMANA BURSÁTIL

Impresión general.—Durante la semana última los mercados de valores acusaron una mejor disposición con relación al período anterior, aun cuando el volumen de negocio se mantiene dentro de reducidos límites. Al finalizar la anterior semana había expectativa en los medios financieros, por conocer el discurso del ministro de Hacienda en las Cortes con motivo de la discusión de los Presupuestos, y una vez conocido, sus palabras han sido en general bien recibidas.

La nota más destacada de la semana ha sido la situación creada en Francia con motivo de la enorme salida de oro, que en los últimos días sobrepasa la cifra de los 5.000 millones, ante los temores de una posible desvalorización del franco para afrontar el déficit presupuestario. Con este motivo, y teniendo en cuenta el período de calma política y social que atraviesa España, parece haberse iniciado un movimiento de entrada de capitales que encontraron aquí no sólo una mayor seguridad por el momento, sino también una inversión atractiva.

Fondos públicos.—Comienzan la semana en el mismo plan de inseguridad a que, en general, habían quedado en la anterior, agudizada, acaso, por la reacción de actividades de propaganda iniciada por los elementos izquierdistas y también por la expectativa ante los proyectos presupuestarios. No obstante, al final de la semana acusan mayor fortaleza, cerrando en alza todos los que constituyen el grupo. Destacan los Bonos oro en su buena tendencia, ganando en la semana cinco y medio enteros, pues parece demasiado prematuro el cotizar los rumores de posible conversión que aún no han tomado estado oficial.

En general, quedando con aspecto de firmeza todos los valores del Estado, pues también los Tesoros, y las Deudas ferroviarias, siguiera sea ligeramente, han afianzado sus cursos.

Valores especiales.—El dinero sigue fijando su atención en los valores de sólida garantía, y en la semana última, los avalados por el Estado han conseguido mejoras de importancia. Las Hidrográficas 6 por 100, pasan de 98'50 a 99'25, con cierre a 99 por 100. Las Transatlánticas de mayo se operan a 94'50 contra el cambio anterior de 91, y las del 6 por 100 1926, pasan de 93'50 a 96'25. Empréstito del Mazjen sube tres cuartillos, a 108. Empréstito argentino, un cuartillo, a 100'25, y Obligaciones ferrocarril Tanager-Fez, quedan firmes a 105.

El grupo de cédulas del Hipotecario queda con alza de un cuartillo para las del 4 por 100, de medio entero para las del 5 por 100, que logran el tipo de la par, y sin variación en las del 5 y medio y 6 por 100.

Las del Crédito Local mantienen su

excelente disposición, subiendo la mayoría de las distintas emisiones.

Grupo de acciones.—En este sector destacan las del grupo bancario, que vuelven a reafirmar sus cambios, y entre ellas, las más beneficiadas fueron las del Banco de España y Central, debido, en cuanto a las primeras, a que parece desvanecerse la proyectada nueva reducción del descuento, y en cuanto a las segundas, al fuerte incremento en sus diversas cuentas y a la revalorización de su cartera de valores. El alza se cifró en siete y nueve duros, respectivamente. Las restantes acusaron firmeza.

Entre las acciones industriales, las eléctricas quedan algo menos consistentes que en períodos anteriores, pues parece que sale papel en busca de beneficios.

Las Españolas, Electras, Sevillanas y Madrileñas mantienen sus anteriores posiciones. Alberches tuvieron bastante oscilación, pues pasan de 53 a 51 y 52, con cierre a 51 y medio, y quedan en baja Guadalquivir, Viegos y Menegor.

Monopolios siguen manteniéndose firmes, subiendo un duro los Tabacos, medio los Petróleos, 0'55 las Telefónicas preferentes y otro tanto las ordinarias.

Acciones ferroviarias acusaron poco negocio, y sus cambios manteniéndose dentro de la tendencia débil a pesar de las mejores perspectivas que se deducen de los detalles complementarios a la Memoria leída en las respectivas Juntas generales. Mineras, bien orientadas con oscilaciones especulativas en Guindos, de 240 a 247 y cierre a 235. Rif, en alza, especialmente las nominativas, que suben de 278 a 294, debido a las gestiones que vienen realizándose para que sean convertidas en Acciones al portador, lo que origina demanda. Estas últimas también acusaron mejora, aunque bastante más reducida.

En acciones varias, los Petrolillos cierran a 26 pesetas, en baja de 0'50; Hornos pierden otro tanto en Bilbao; Azucareras, siguen sin mercado, y Explosivos en período de calma y en alza de nueve pesetas teniendo en cuenta el dividendo pagado desde el día 28.

Grupo de Obligaciones.—Las ferroviarias acusan mejores cambios que en la anterior semana, aunque con reducida diferencia, y las Industriales parecen quedar con menos tendencia al alza.—S. H.



La Asociación de Comisionistas y Viajantes de Comercio, de Madrid, celebró el domingo último sus bodas de plata. He aquí un grupo de asistentes al banquete celebrado con tal motivo.

BODAS DE ORO

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE COMISIONISTAS Y VIAJANTES

EL HOMBRE DEL BAUL.—«Cuando veais en las estaciones y en los hoteles el hombre que llega con sus baúles... otorgadle simpatía, porque él camina en busca del desarrollo de la riqueza nacional.—El viajante de comercio merece toda la atención del Gobierno y del Estado, de las muchedumbres y de cuantos laboran por el brillante porvenir de la patria.»

(Ortega y Munilla.)

El domingo pasado se reunieron en fraternal banquete los miembros directivos del Comité local de la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio, para celebrar el primer medio siglo de existencia de la próspera y benemérita institución. Fue presidido en espíritu el acto por el gobernador civil de la provincia, señor Sánchez Campomanes, que no pudiendo asistir en persona, se hizo presente por medio de una cariñosa misiva, dando una vez más muestra de su amor y penetración con cuanto significa en la Montaña fuerza creadora y de humana solidaridad.

Asistieron don Tomás Rodríguez Argüelles, de la Casa Rodríguez Prieto, como corresponsal en Santander; don Aureliano Díez, propietario del Restaurant «Ancora», donde tuvo lugar el banquete, don Octaviano Pérez, don Angel Gutiérrez Junco, de la Casa Vda. de Uzedun; don Adolfo González, don Benigno Incera, don Libertario Marcial Rodríguez, don Román Díez Ruiz, de la Casa Veuve Clicquot, en representación de los viajeros y comisionistas montañeses, y como invitados, el señor Cuevas, redactor de «El Cantábrico», y el director de LA VOZ DE CANTABRIA.

Después de la interesante charla que animó la comida, y en la que se expusieron puntos de vista de la simpática entidad, don Tomás Rodríguez Argüelles pronunció un discurso que, por el apremio de espacio, nos vemos en la precisión de reducir a algunos de sus más salientes conceptos:

«Ha transcurrido medio siglo desde aquel día en que un grupo de esforzados y abnegados viajeros de comercio se reunieron en Santander en el antiguo Gran Hotel, y ante un caso de desgracia ocurrido a un compañero acordaron constituir y dar vida a la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio de Madrid. Debe ser, por tanto, un orgullo para todos los compañeros conmemorar tan fausto suceso.

No ignoran ustedes la extraordinaria labor que ha realizado la actual Junta directiva, que ha culminado en la reforma recientemente aprobada del nuevo Reglamento, y que al haber sido ya estudiado por ustedes, les habrá permitido apreciar las importantes mejoras que se han introducido en todos los aspectos de la previsión que cubre nuestra Sociedad, y que son la base fundamental de la misma.

Creemos que nuestra Sociedad, que durante su actuación ha pagado en concepto de socorros y pensiones de todas clases dos millones cuatrocientas mil pesetas, y que cuenta con un capital de 1.850.000 pesetas, bien puede merecer la confianza de todos, pues bien ganado tiene su concepto de solvencia y honestidad.

Creemos, pues, que la mejor manera de honrar la memoria de aquellos compañeros fundadores, que tanto se esforzaron por la suerte de los demás, es la de aportar nuevos socios. Y por eso, vosotros, como socios que sois, podéis considerarnos cada uno como una prolongación de la Junta directiva de Madrid, de la cual yo soy el portavoz, y tenéis el deber moral de coadyuvar a esta labor de propaganda, que, al propio tiempo, será una mayor consolidación de los derechos de todos.

Por de pronto, lo que constituye un orgullo para todos es poder decir que la Sociedad tiene hoy más de cien pensionados.

Si cada uno de los que integráis el cuerpo social os preocupáis de inscribir, como mínimo, un socio cada año (el esfuerzo no puede ser más insignificante), bien puede asegurarse que dentro de dos o tres años habrías hecho de nuestra Sociedad la más potente entre todas las de su clase. Esa será la manera más práctica de celebrar el cincuentenario de la Sociedad, después de almorzar aquí con buen apetito y excelente buen humor. Y ello no es nada difícil.

Ya habrán visto ustedes que en el Reglamento, recién reformado, que se ha puesto en vigor en 1.º de abril, se aumentan los beneficios de los so-

EN LOS SALESIANOS

LA FIESTA DEL ANTIGUO ALUMNO

El domingo tuvo lugar esta fiesta simpática que todos los años celebran los antiguos alumnos salesianos. En días anteriores habían tenido un solemne triduo, al que han asistido numerosos fieles. En los dos primeros días de este triduo predicaron, muy elocuentemente por cierto, los virtuosos sacerdotes don Agustín Vaquero y don Joaquín Pelayo, que, como tantos otros, recibieron gratuitamente su educación primaria en las escuelas salesianas de la calle de Viñas.

Desde las primeras horas de la mañana del domingo, el Colegio de Viñas se vio extraordinariamente animado por la concurrencia de antiguos alumnos, que, como todos los años, se unen en este día con lazos de íntima fraternidad a los que fueron sus compañeros de colegio, y todos juntos rinden acatamiento y veneración a los Padres Salesianos, sus educadores.

El primer acto de este día fue la misa de comunión, que se celebró a las ocho, y a las diez y media tuvo lugar la misa mayor solemnísimamente, a toda orquesta, que fue oficiada por el virtuoso y entusiasta antiguo alumno de Viñas don Luis Riera Vega, párroco de Liendo. De diácono y subdiácono ejercieron dos Padres Salesianos. El sermón, un bello panegírico del santo más democrático de la cristiandad, el popular Don Bosco, lo predicó muy elocuentemente don Agustín Pallarés, quien en breves rasgos, pues es muy amplia la obra del fundador de los Salesianos, puso a la consideración del numeroso público que llenaba la capilla, en su mayoría antiguos alumnos, los principales hechos de la gloriosa vida del popular Don Bosco. La «Scola Cantorum» de la Asociación interpretó diestramente una bellísima partitura bajo la dirección de don Lauro Ibáñez, des acudiendo los notables cantantes Casuso y Martínez Cagigas en la interpretación de algunas partes de la misa, que cantaron con depurado gusto.

El banquete fraternal celebrado en los amplios comedores del Colegio del Alta (Mutua Escolar Cantábrica) trascurrió en medio del más completo compañerismo, desbordándose la alegría en vivas a Don Bosco y a la obra salesiana.

Ocupaban la mesa presidencial a Comunidad salesiana, el vicepresidente y el director de la Mutua Escolar Cantábrica, directivos de la Asociación de Santander, don Agustín Vaquero, don Luis Riera Vega, el señor cura párroco de Pedreña, don Ramón Sáez de Adana, don Millán Fernández Delgado y Pérez y don Arturo Díaz.

Asistieron unos ciento cincuenta comensales.

También había representantes de la Prensa local, de las Juventudes cató-

licas y de los Antiguos Alumnos Salesianos de Utrera, Baracaldo, Sarriá y Salamanca.

Al final del banquete hablaron el superior de los Salesianos, reverendo P. Jesús María Marcellán, don José Pujol y don Arturo Díaz, recordando las veladas salesianas que los días 6 y 7 tendrán lugar en el María Lisarda Coliseum. Después se dió la bendición con el Santísimo en la capilla. El partido de fútbol tuvo que suspenderse a causa del mal tiempo.

A las cinco se celebró la interesantísima velada de la agrupación artística de los profesores Li-Shang y Saint-Jean, que fue un éxito completo.

A las siete y media terminó el triduo de Don Bosco, en Viñas, predicando el Padre Pujol con la cálida oratoria en él acostumbrada. Al final se dió a besar la reliquia de San Juan Bosco.

Hermosas resultaron las fiestas salesianas del domingo, y ello hace augurar un resonante éxito en las veladas de los días 6 y 7 del Coliseum, así como en las demás fiestas anunciadas.

«Cultura española»



Esta es la estampa que debe usted hallar hoy dentro de este ejemplar de LA VOZ DE CANTABRIA.

Asegúrese en Compañía Española LA EQUITATIVA FUNDACION RASILLO

Agente general: Marcelino Botín. Marcelino S. de Sautuola, 10. Tel. 34-37 SANTANDER

espectáculos y radio

GRAN CINEMA.—A las siete y media: «Siempre mi corazón».

MARIA LISARDA.—A las siete y media: «Lo que manda el diablo».

RADIO.—Programas para hoy día 4.

CONCIERTOS.—19.10, Hamburgo, Música ligera; 19.25, Praga, Orquesta militar; 19.30, Kalundborg, Orquesta de cámara; 19.35, Viena, Orquesta sinfónica y coro (Judas Macabeo, de Handel); 19.45, Hamburgo, Orquesta; 20.00, Oslo, Orquesta sinfónica (La flauta mágica, de Mozart); Suite, de Debussy; Sinfonía sinfónica, de Tchaikovsky; 20.10, Bruselas número 1, Música ligera; Bruselas número 2, Orquesta sinfónica; 20.15, Leipzig, Sinfonía sinfónica; 20.20, Berlín, Sinfonía sinfónica; 20.25, Berlín, Sinfonía sinfónica; 20.30, Berlín, Sinfonía sinfónica; 20.35, Berlín, Sinfonía sinfónica; 20.40, Berlín, Sinfonía sinfónica; 20.45, Berlín, Sinfonía sinfónica; 20.50, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.00, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.05, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.10, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.15, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.20, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.25, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.30, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.35, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.40, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.45, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.50, Berlín, Sinfonía sinfónica; 21.55, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.00, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.05, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.10, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.15, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.20, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.25, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.30, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.35, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.40, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.45, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.50, Berlín, Sinfonía sinfónica; 22.55, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.00, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.05, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.10, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.15, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.20, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.25, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.30, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.35, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.40, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.45, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.50, Berlín, Sinfonía sinfónica; 23.55, Berlín, Sinfonía sinfónica; 24.00, Berlín, Sinfonía sinfónica.

RECITALES.—19. Berlín, Recital de piano (Música de Brahms); 19.30, Radio París, Organo (Liszt) y Sonata, de Bach; La infancia de Cristo, de Berlioz; 19.45, Estambul, Recital de piano (Grieg); 20.00, Estambul, Recital de piano (Schubert); 20.15, Estambul, Recital de piano (Schubert); 20.30, Estambul, Recital de piano (Schubert); 20.45, Estambul, Recital de piano (Schubert); 21.00, Estambul, Recital de piano (Schubert); 21.15, Estambul, Recital de piano (Schubert); 21.30, Estambul, Recital de piano (Schubert); 21.45, Estambul, Recital de piano (Schubert); 22.00, Estambul, Recital de piano (Schubert); 22.15, Estambul, Recital de piano (Schubert); 22.30, Estambul, Recital de piano (Schubert); 22.45, Estambul, Recital de piano (Schubert); 23.00, Estambul, Recital de piano (Schubert); 23.15, Estambul, Recital de piano (Schubert); 23.30, Estambul, Recital de piano (Schubert); 23.45, Estambul, Recital de piano (Schubert); 24.00, Estambul, Recital de piano (Schubert).

OPERAS Y OPERETAS.—Buenos Aires, Selección de «La Traviata»; «La fuerza del destino»; «Aida»; «Óperas de Verdi»; 20.30, París, «Estraburgo»; 21.00, París, «Joconde»; ópera cómica de Nicolo.

MUSICA DE BAILE.—22.40, Londres Regional; 22.45, Radio París; 23.00, Deutscher Rundfunk; 23.15, Londres Nacional; 23.30, París; 23.45, Radio Normandía.

MARIA LISARDA FUNCIONES EXTRAORDINARIAS 6 y 7 de junio, a las siete y media de la tarde.

CANCIONES MONTAÑESAS. CONCIERTOS, NARRACIONES DE NEL COBOS

CONFERENCIAS sobre Previsión. Menéndez Pelayo, Calderón y López, por los señores Maza Salazar, académico de la Historia; José María Cossío y el Sr. Beyer, director de la Biblioteca Menéndez Pelayo.

REPRESENTACIONES ESCENICAS CAS de Lope y Calderón («La vida es sueño»), por el Cuadro dramático señor R. Arango; una creación de «Seguimur».

ESCENAS DE «SOTILEZA» (Previsión), por el Cuadro Cervantino. Actor cómico (papel de «Sotileza»), señor Felices.

CORO de las sombrillas, de la Sra. Fernández.

DUOS DE «LA DOLORESA» (Previsión), por María Ruiz Varela y Sierra, María Ruiz Varela y Sierra, tenor señor Casuso. DUETO MICO DE «LA DOLORESA», por María Llanos y el señor Felices.

INTERVENCION COREOGRAFICA DE las monjas y cantadoras niñas Angéles de la Inmaculada y Millos Piñeros.

INTERMEDIOS MUSICALES Pueden adquirirse abonos, precios populares, hasta el día 3 de mayo, por la tarde en: Mayor, 5, Francisco; Librería B. Heredia; Francisco; Librería Sagrado Corazón, Ribera; 1; Acción Católica, Puente, 3, primero; Librería Religiosa del Puente; Escuelas Modernas, Amás de Escuelas, Colegio de Viñas, 9, de cuatro a nueve de la noche.

Abono a las dos funciones: Butaca de patio... 4 pesetas; Butaca de principal... 3 pesetas; PEDID PROGRAMAS DE MARIA LISARDA. No dejéis que se agoten los abonos.

Dr. García Bustamante Especialista médico-quirúrgico Estómago, Hígado e Intestino. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. Alameda J. Monasterio, 4. Teléfono 23-81

Los débiles e inapetentes adquieren rápidamente fuerzas y apetito con el VINO ONA